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Hallinto- ja kehitysjohtajan 
tervehdys

Kun on aihetta juhlaan, silloin on syytä juh-
lia! Kuulostaa yksinkertaiselta, mutta unoh-
tuu joskus liian helposti eteenpäin paah-
dettaessa. Näin vuoden vaihteen jälkeen, 
meillä on kaupungissa juhlan aiheita ja yksi 
sellainen on vuoden 2025 hyvin toteutu-
nut ylijäämäinen tilinpäätös. Vuosi 2025 on 
muutosohjelman toteutuksen myötä ollut 
vahvaa tekemistä, hyvää meininkiä ja paljon 
aikaansaannoksia. Siitä iso kiitos koko hen-
kilöstölle ja mukana matkassa olijoille. Vuosi 
2025 oli muutoksen vuosi myös valtuustolle, 
sillä kuntavaalien jälkeen valtuuston koko 
pienentyi 37 valtuutettuun ja valtuuston 
kokoonpano vaihtui n. 35 %:lla. Uuden val-
tuuston työskentely on käynnistynyt mai-
niosti ja tuonut uutta virtaa ja näkemyksiä 
myös poliittiseen päätöksentekoon, mikä on 
tärkeää tulevaisuuteen katsovan kaupungin 
kehittämisen kannalta.   

Vuonna 2026 meillä Heinolassa on erityisesti 
aika juhlia myös Heinolan 250-vuotista ole-
massaoloa, sillä läänin residenssi siirrettiin 
Loviisasta Heinolaan 1776. Tästä aikakaudes-
ta meille on säästynyt mm. Lääninkivalteri 
Aschanin talo pihapiireineen. 

Juhlavuosi tulee näkymään kaupungissa 
kaikkien palvelualueiden toimesta – kaduil-
la, kouluissa, tapahtumissa ja kulttuurin kei-
noin innostavina sekä yhteisöllisinä tekoina. 
Juhlavuonna haluamme keskittyä täällä kas-
vavaan hyvään: kaupunkimme vain paranee 
vanhetessaan kuin Rantapuiston poppeli, ja 
kaupungin visio ”Hyvä kasvaa Heinolassa” 
tuodaan entistä näkyvämmäksi myös uuden 
strategiapäivityksen myötä.  

Haluamme kaupungin puolesta kutsua kaik-
ki juhlimaan yhteistä Heinolaamme – tul-
kaahan tekin! Toivomme myös, että yritykset 
ja yhteisöt ottavat osaa juhlaan ja sen näky-
vyyden edistämiseen, toimintaansa soveltu-
villa tavoilla. 

Hanna Hurmola-Remmi 
Hallinto- ja kehitysjohtaja

Heinolan lukio – opiskelijan 
silmin

Opiskelen Heinolan lukiossa ensimmäistä 
vuotta. Lukiossa on laajat mahdollisuudet 
harrastaa koulunkäynnin ohella. Meille on 
tarjolla musiikkilinja ja urheilulinja, jotka 
tukevat harrastuksia, sekä yleislinja. Musiik-
kilinjalla on tarjolla laulu- ja soitinopetusta 
yhteistyössä musiikkiopiston kanssa. Ur-
heilulinjalla on järjestetty aikaa oman lajin 
tavoitteelliselle treenaamiselle.   

Heinolan lukio tarjoaa myös opiskelijoil-
le mahdollisuuden päästä toteuttamaan ja 
esittämään musiikkiteatteriesitystä. Meille 
on tämän lisäksi tarjolla mahdollisuus osal-
listua kuoroon ja bändiin. Opiskelijakunnan 
hallitukseen pääsevät osallistumaan kaikki 
halukkaat Heinolan lukion opiskelijat.  

Suosikkiasiani Heinolan lukiossa on, että 
koulu alkaa aikaisintaan klo 8.30, koeviikkoa 
lukuun ottamatta. Opiskelijoita koulussa on 
melko vähän, mikä luo yhteishenkeä opiske-
lijoiden väliseen ilmapiiriin. Koulu sijaitsee 
Heinolan keskustassa, jonne pääsee lähes 
vaivatta julkisen liikenteen avulla tai kävel-
len.   

Lukio on rakennettu vuonna 2021, joten 
uudet tilat ovat mahtavat, ruokalaa lukuun 
ottamatta. Ruokala on turhan pieni ja sinne 
saattaa joutua jonottamaan monta kymmen-
tä minuuttia.   

Lukion kanssa samassa rakennuksessa toi-
mii Pleissi. Se on nuorille tarkoitettu hen-
gailupaikka, jossa on nuorisotyöntekijöitä 
nuorten seurana. Lukion opiskelijoille Pleis-
siltä löytyy lukiokahvila ruokavälkän aikana. 
Paikalla ei ole yleensä nuorisotyöntekijöitä, 
mutta saamme mennä tilaan keittämään 
kahvia, hengailemaan sekä pelaamaan bil-
jardia ja pingistä. Nuorisopalvelut järjestävät 
nuorille paljon muitakin tapahtumia ja mah-
dollisuuksia, kuten skeittihalli ja päättärita-
pahtumat. Heinolan nuorisopalvelut vastaa 
myös nuorisovaltuuston pyörittämisestä.   

Amanda Ekhosuehi
Lukiolainen, Heinolan lukio



Kevään yhteishaku 17.2.–17.3.2026

Heinolan lukio 

Heinolan lukio on noin 200 opiskelijan kou-
lu, joka sijaitsee Heinolan keskustassa lähellä 
julkisen liikenteen reittejä. Uusi koulurakennus 
otettiin käyttöön syksyllä 2021 ja se tarjoaa 
erinomaiset puitteet lukion toiminnalle. Lu-
kion yleislinjan lisäksi Heinolan lukiossa voi 
opiskella myös musiikki- ja urheilulinjoilla. 

Musiikkilinjalle voivat hakea kaikki musiik-
kiharrastuksesta kiinnostuneet. Edeltäviä 
musiikkiopintoja ei vaadita. Musiikkilinjan 
opiskelijat saavat koko lukioajan maksutonta 
yksityisopetusta laulun tai valitsemansa soitti-
men opiskeluun. Soitin- ja lauluopinnot toteu-
tetaan yhteistyössä Heinolan musiikkiopiston 
kanssa musiikkiopiston opetussuunnitelman 
mukaisesti. 

Urheilulinja on tarkoitettu tavoitteellisesti har-
joitteleville urheilijoille, joilla on oma valmen-
taja, joka vastaa harjoittelusta. Harjoitteluun 
on varattu lukujärjestyksessä aikaa kolmena 
aamuna viikossa. Musiikki- ja urheilulinjoil-
le valitut opiskelijat suorittavat vähintään 20 
op:n verran linjoihin liittyviä opintoja lukion 
aikana. Musiikkiin ja urheiluun liittyviä opintoja 
on mahdollisuus suorittaa enemmänkin. 

Heinolan lukiolla voi suorittaa myös media- 
alan ammatillisen koulutuksen tutkinnon osia. 
Media-alan opetus järjestetään yhteistyössä 
Koulutuskeskus Salpauksen Heinolan yksikön 
kanssa. Haku tapahtuu opintopolku.fi -sivulla.

Opiskele liikunnallinen ammatti Vierumäellä  

Suomen Urheiluopistolla Vierumäellä voit 
opiskella liikunta-alan työelämän monitai-
turiksi sporttisessa ja kannustavassa ympä-
ristössä. Liikunnanohjauksen perustutkinto 
antaa myös jatko-opintokelpoisuuden korkea-

kouluihin. Tutkinto sopii liikunta-alasta ja 
oman osaamisensa kehittämisestä kiinnostu-
neille. Opiskelut kestävät opiskelijan aiemmis-
ta opinnoista riippuen 2–3 vuotta.  

Suomen Urheiluopistossa opiskelu on hyvin 
käytännönläheistä alusta alkaen. Opiskeluun 
sisältyy paljon erilaisia projekteja ja työelä-
mässä oppimista. Perustutkinto-opiskelijat 
saavat opiskelupäivinä maksuttoman majoi-
tuksen ja ruokailut Vierumäellä. Vapaa-ajalla 
opiskelijoilla on mahdollisuus käyttää kam-
puksen monipuolisia liikuntamahdollisuuksia. 
Suomen Urheiluopistolla on myös Erasmus+ 
-akkreditointi ja upeat kansainvälistymisen 
mahdollisuudet opiskelijoille. 

Peruskoulun suorittaneet voivat hakea opis-
kelemaan yhteishaussa 17.2.–17.3.2026 osoit-
teessa opintopolku.fi. Jos olet suorittanut 
aiemmin ylioppilastutkinnon tai muun amma-
tillisen tutkinnon, hakuväyläsi on jatkuva haku 
2.2.–31.7.2026 Vierumäen nettisivuilla.  

Koulutuskeskus Salpaus

Salpauksen opiskelijoita viehättää opintojen 
käytännönläheisyys: pääset jo opintojen aika-
na hankkimaan osaamista oikeista alan töistä.  
Heinolan kampuksella voit opiskella ammattiin 
usealla eri alalla. Voit opiskella myös tutkinto-
koulutukseen valmentavassa TUVA-koulutuk-
sessa.  

Ammatillinen perustutkinto antaa yleisen 
jatko-opintokelpoisuuden. Tutkinnon suoritta-
neena ammattilaisena voit suunnata suoraan 
työelämään tai hakea jatko-opintoihin. Jos 
päätät peruskoulun tai tutkintokoulutukseen 
valmentavan TUVA-koulutuksen tänä keväänä, 
voit hakea opiskelemaan yhteishaussa. Yh-
teishaussa voivat hakea myös ne, joilla ei ole 
peruskoulun jälkeistä toisen asteen tai yli-
opistotutkintoa.  

Hakeutuminen jatkuvan haun väylän kautta 
on avoin kaikille. Opintojen tavoitteet, sisällöt 
ja kesto määritellään yksilöllisesti opiskelijan 
henkilökohtaisessa osaamisen kehittämis-
suunnitelmassa. Peruskoulun ja TUVA-koulu-
tuksen päättävät voivat hakea myös jatkuvas-
sa haussa esimerkiksi aloille, jotka eivät ole 
yhteishaussa. Tutustu monipuoliseen koulu-
tustarjontaan Salpauksen verkkosivuilla.  



100 päivää eskaria -juhlat

100 päivää eskaria -juhlia 
vietettiin torstaina 15.1.2026 
jokaisessa Heinolan eskarissa. 

Jyrängössä pidettiin hattujuh-
lat. Jokainen lapsi sai tuoda 
minkä tahansa päähineen: 
mitä hauskempi, sen parempi! 
Juhlaan kuului monenlaisia 
tehtäviä, herkkujen syöntiä ja 
discoilua, unohtamatta 100 
päivää -näyttelyä. Lasten sa-
noin koko päivä oli mahtava ja 
moni tykkäsi, kun kaiutin vie-
tiin ulos, jossa discoilu jatkui.

Kailaan eskarit suunnittelivat 
ja valmistelivat yhdessä 100 
päivää -juhlan. Ohessa muu-
tamia lasten kommentteja 
päivästä:

- Juhlat oli sellaset, ku aatte-
lin. Toivoin discoa, crazy sam-
makkoa soitettiin. 
- Yllätyskarkit toteutuivat, ne 
oli hyviä. 
– Hyviä herkkuja oli, sai syödä 
sata herkkua! 
– Meillä oli sata-näyttely, toin 
sata makaronia. 
– Oli myös teepusseja ja sata 
legoukkoa. 
– Ja helmiä ja marsun ruokia, 
kaikkia sata. 
– Tykkäsin kasvomaalauksista, 
sain Hello Kitty -maalauksen. 

Yhdessä valmisteltu kiva juh-
lapäivä arjen keskellä piristi 
mieltä kummasti.

Muistojen Jyränkö  
-näyttely

Heinolan kaupunginmuseolla 
auenneen näyttelyn taustalla 
on monivuotinen yhteistyö-
projekti Jyrängön Pojat -ryh-
män kanssa. Idea lähti Poikien 
ehdotuksesta kotiseutukirjan 
tekemiseksi. Sen aineiston 
keruu alkoi syksyllä 2022 ja 
jatkui haastatteluin vuonna 
2023. Kirja ja näyttely valmis-
tuivat tammikuussa 2026. 
Näyttely on avoinna 31.1.–
19.4.2026. Kirjaa on saatavana 
kaikista museokohteistamme.

Näyttely rakentuu eri osioista 
ja se alkaa ajallisesti 1500–
1700 -luvuilta. Nykyisen Jy-
rängön kaupunginosan kehitys 
alkoi Heinolan Polttimon toi-
minnan myötä. Alueelle nousi 
mäkitupalaismökkejä ja talo-
ja pääosin Nynäsin kartanon 
vuokraamille tonteille. Muu-
takin työväkeä, kuten Kosken-
saaren Alasahan työntekijöitä 
perheineen, asettui alueel-
le asumaan. Näin vähitellen 
muodostui Jyrängön ydin. 
Leimallista pitkälle 1900-lu-
kua oli vaatimaton elämänta-
pa, mahdollisimman pitkälle 
omavaraistalous, vahva yhtei-
söllisyys ja suurta osaa asuk-
kaista yhdistävä työväenaate.

Jyrängön kaupunginosan historiasta 
kertova kirja ”Muistojen Jyränkö” on 
myynnissä Heinolan museoissa.

Sinilähteellä lasten kanssa 
on laskettu elokuusta alkaen 
eskaripäiviä sataan asti Sata-
kala-akvaarion avulla. Sata-
juhlien suunnittelu aloitettiin 
Lastenkokouksessa heti uu-
den vuoden jälkeen. 

Lapset ideoivat, että juhlassa 
voisi olla liikuntasalissa sata 
esteen ylitystä ja sata liikun-
talajia. Juhlavaatteiksi lapset 
halusivat naamiaisvaatteet ja 
herkkujakin toivottiin. Kotivä-
en kanssa lapsilla oli yhteise-
nä työnä Satatyön askartelu.
Liikuntasalissa eskarit pää-
sivät tekemään kymmenen 
erilaista liikuntaliikettä, hyp-
pimään sadan esteen yli ja 
tekemään sata trampoliini-
hyppyä motoriikkasalissa. 

Useat liikuntatehtävät teki-
vät päivästä hieman raskaan, 
mutta lasten mielestä juhlat 
olivat hauskat ja kivat.

Ikääntyvien yliopiston 
verkkoluennot 
 
WPK-talolla keskiviikkoisin klo 
14–16.

•	 4.3. Muisti ja minuus – tie-
toisen ja tiedostamatto-
man merkitys identiteetin 
rakentumisessa. 

•	 18.3. Yksinäinen saarnipuu 
– miten sattuikaan siihen 
juurtumaan. Elämänmenoa 
toisesta maailmansodasta 
nykypäivään. 

•	 8.4. Tekoäly ja vastuulli-
suus.  

•	 15.4. Puoli vuosisataa Itä-
meren suojelua – saavu-
tukset ja tulevaisuuden 
haasteet.  

•	 6.5. Taide kansakunnan 
peilinä – Ateneumin ja 
kansallisgallerian merkitys. 



Pohjavesialueiden suojelusuunnitelma 
2025

Heinolan kaupunginhallitus on 15.1.2026 hy-
väksynyt Heinolan kaupungin uuden pohjave-
sialueiden suojelusuunnitelman 2025 ja  
päättänyt, että kaupunki toteuttaa pohjave-
sialueiden suojelusuunnitelmassa esitettyjä 
pohjavesien suojelutoimenpiteitä omassa toi-
minnassaan. 

Pohjavesialueiden suojelusuunnitelman tar-
koituksena on turvata vedenhankinnalle tär-
keät ja vedenhankintaan soveltuvat pohja-
vesivarannot. Lisätietoja pohjavesialueista ja 
pohjaveden tilasta löydät osoitteesta:
www.heinola.fi/pohjavedet

Heinolan kaupungin pohjavesialueiden suo-
jelusuunnitelma on laadittu samanaikaisesti 
Hartolan, Iitin ja Sysmän kuntien suunnitelmi-
en kanssa. Ympäristönsuojelun viranomaistyö 
toteutetaan alueella seudullisena kuntayh-
teistyönä Heinolasta. Päivitetyn pohjavesi-
alueiden suojelusuunnitelman on laatinut 
Ramboll Finland Oy. 

Kaupungin aiempi pohjavesialueiden suoje-
lusuunnitelma on laadittu vuonna 2013. Ai-
emman suunnitelman valmistumisen jälkeen 
pohjavesialueiden rajauksissa ja luokituksissa 
sekä maankäytössä on tapahtunut muutoksia. 
Heinolassa on lisäksi käynnistetty pohjavesi-
alueiden yhteistarkkailuohjelma. 

Heinolan pohjavesialueet liittyvät II Salpaus-
selkään sekä siihen liittyviin pitkittäisharjujak-
soihin. Heinolan pohjavesialueista kahdeksan 
on luokiteltu vedenhankintaa varten tärkeäksi 
pohjavesialueeksi (1-luokka) ja kaksi veden-
hankintaan soveltuvaksi (2-luokka). Pohjavesi-
alueille sijoittuu kahdeksan Heinolan kaupun-
gin vedenottamoa. Suunnitelmaan on koottu 
tiedot Heinolan pohjavesialueista ja niiden 
ominaisuuksista, vedenottamoista sekä pohja-
vettä vaarantavista riskikohteista. Riskiarvioin-
nin pohjalta pohjavesialueiden suojelusuunni-
telmaan on päivitetty toimenpidesuositukset 
pohjaveden määrällisen ja laadullisen pysy-
vyyden turvaamiseksi. 

Suunnitelmien toteuttamiseksi on laadittu 
pohjavesialueiden suojelua tukevia ja tehos-

tavia toimenpiteitä, joita toteuttavat Heinolan 
kaupungin lisäksi mm. Lahti Aqua Oy, Päi-
jät-Hämeen pelastuslaitos, Päijät-Hämeen 
ympäristöterveydensuojelu ja Lahden seu-
dun jätehuoltoviranomainen. Suunnitelman  
toteuttaminen vaatii aktiivisia toimia ja va-
rautumista niiden rahoitukseen. Toimenpi-
deohjelman toteutumista tulee seuraamaan 
seudullinen seurantaryhmä, jossa on jäseniä 
Heinolan, Hartolan, Iitin ja Sysmän kunnista 
sekä suunnitelman laadinnassa mukana olleil-
ta viranomaistahoilta ja muista sidosryhmistä.

Rautjärvellä ja Venejärvellä voit narrata 
kirjolohia ympäri vuoden

Heinolan kaupungin hoidossa on kaksi erä-
maista järveä, joihin istutetaan pyyntikokoi-
sia kirjolohia noin kerran kuukaudessa läpi 
vuoden sekä syksyisin siianpoikasia. Järville 
on haettu ja myönnetty erityiskalastusalueen 
asema, minkä vuoksi kaikki kalastaminen niillä 
on luvanvaraista, ja yleiskalastusoikeudet ei-
vät ole voimassa.
 
Heinolan kaupunki myy kalastuslupia oman 
verkkokauppansa ja asiakaspalvelupisteensä 
kautta sekä ostaluvat.fi -palvelussa. Järvet 
muodostavat yhdessä poikkeuksellisen erä-
maisen kalastuskohteen, joka on kuitenkin 
hyvin saavutettavissa ylläpidettyä metsäties-
töä pitkin läpi vuoden. Alueella kulkee myös 
Sataojan luontopolku.
 
Kalastussäännöt ja kartat löytyvät kaupungin 
internetsivuilta: www.heinola.fi/kalastus

 

  

 

 

 



Yksityistieavustukset 
haettavissa

Heinolan kaupunki tukee 
yksityisteiden kunnossapi-
toa myöntämällä avustuksia 
vuonna 2026. Avustuksilla py-
ritään helpottamaan yksityis-
teiden hoitoa ja parantamaan 
liikenneturvallisuutta. Kan-
nustamme tiekuntia ja tien-
hoidosta vastaavia hakemaan 
tukea ajoissa.

Hakuaika avustuksiin on 1.1.–
31.3.2026. Hakeminen tapah-
tuu kaupungin verkkosivuilta:
www.heinola.fi/ 
yksityistieavustukset

Savontie 3 tontin  
väliaikainen käyttö 	  

Mitä sinä sijoittaisit puretta-
van kiinteistön tilalle, kunnes 
tontti rakentuu uudelleen?  
Kommentointialustalla esitet-
tyjä ideoita on kerätty muun 
muassa 13.1.2026 järjestetyssä 
asukastilaisuudessa, matkai-
luillassa sekä keskustan yrit-
täjille suunnatussa kyselyssä. 
Kysely löytyy kaupungin verk-
kosivuilta osoitteesta:
www.heinola.fi/asukaskyselyt

Heinolan kaupungin  
metsäohjelma hyväksytty 

Vuoden 2025 aikana laadit-
tu kaupungin metsäohjelma 
hyväksyttiin vuoden lopussa 
kaupunkiympäristölautakun-
nassa sekä kaupunginhallituk-
sessa. Metsäohjelman laa-
dinnan aikana annettiin sekä 
kaupunkilaisille että sidos-
ryhmille mahdollisuus ottaa 
ohjelman sisältöön erillisellä 
kyselyllä.
 
Heinolan kaupungin metsä-
ohjelman pohjalta päivitetään 
kaupungin metsäsuunnitelma, 
jossa esitetyt metsikkökoh-
taiset toimenpide-ehdotukset 
kehittävät kaupungin metsiä 
kohti metsäohjelman tavoit-
teita.
 
Heinolan kaupunki omistaa 
noin 3 700 hehtaaria met-
säistä maa-aluetta. Kunkin 
metsikön hoidon tavoite riip-
puu sen kunnossapitoluo-
kasta, joka taas riippuu mm. 
sijainnista, lajistosta ja mai-
semallisesta merkityksestä. 
Yleisimmät metsiköiden kun-
nossapitoluokat ovat arvo-
metsä (M1), lähimetsä (M2), 
ulkoilu- ja virkistysmetsä 
(M3), suojametsä (M4) ja ta-
lousmetsä (M5).
 
Tutustu metsäohjelmaan:
www.heinola.fi/metsanhoito 

Heinolan kaupungin metsien käyttöä ohjaa metsäohjelma, joka on laadittu ja 
hyväksytty käyttöön loppuvuodesta 2025.

Heinolan kaupunki somessa

@heinolankaupunki

heinolan-kaupunki

@heinolakaupunki

@heinolan_kaupunki

Puistojen kehittämis-
suunnitelman asukas- 
tilaisuus

Tervetuloa keskustelemaan 
Heinolan keskustan historial-
listen puistojen kehittämis- ja 
hoitosuunnitelmasta, jonka 
tarkoituksena on antaa tarkat 
suuntaviivat puistoalueiden 
kunnossapidosta ja kehityk-
sestä. Konsultit esittelevät 
luonnoksiaan WPK-talolla tiis-
taina 10.3. klo 18 alkaen.

Järjestöjen ilta Heinolan  
lukiolla 	  

Järjestöjen ilta pidetään Hei-
nolan lukiolla torstaina 5.3. 
klo 18 alkaen.  
 
Teemana on vuosiavustusten 
lisäksi muun muassa kylien 
hankkeet. Heinolan kaupun-
ki on Pienet kylät, iso elämä 
-hankkeen lisäksi mukana 
pilottikuntana Tulevaisuusso-
pimushankkeessa, jonka to-
teuttaa Suomen Kylät ry. 

Hanketta rahoittaa Sitra osa-
na Tulevaisuusvalta-ohjelmaa 
sekä Keskitien säätiö.



Osallistuva budjetointi 
OSBU 2026

Vuoden 2026 osallistuvan 
budjetoinnin kohteet ovat nyt 
selvillä. Kuntalaiset saivat ää-
nestää 20 kohteesta 3 suosik-
kiaan. Määräaikaan mennessä 
835 kuntalaista kertoi mielipi-
teensä äänestämällä. Kohteita 
oli eri hintaluokissa ja eri koh-
deryhmille. 

Heinolalaiset äänestivät seu-
raavat kohteet toteutettaviksi: 

•	 Tähtiniemen kierros (5 000 
€), 26,3 % annetuista ää-
nistä. Kuvaus: Perustetaan 
ja kunnostetaan noin 5 
km mittainen Tähtiniemen 
kierros hyödyntämällä ole-
massa olevia polunpohjia. 
Reitti merkittäisiin selkeäs-
ti ja tehtäisiin turvalliseksi 
sekä helposti kuljettaviksi. 

•	 Vieraslajien hävittäminen 
mobiilipelin avulla (8 000 
€), 21,2 % annetuista ää-
nistä. Kuvaus: Rahat reip-
paiden kuntalaisten tas-
kuun ja samalla haitalliset 
vieraslajit tuhotaan luon-
nosta. 

•	 Nuorisolle ajanviettopaik-
ka Kirkonkylään (5 000 €), 
18.6 % annetuista äänistä. 
Kuvaus: Nuorisolle paikka, 
jossa viettää aikaa turvalli-
sesti iltaisin. 

•	 Kotasen uimarannan kun-
nostaminen (14 000 €), 
18,2 % annetuista äänistä. 
Kuvaus: Toivottu mm. leik-
kivälineitä, pöytäryhmää, 
tulipaikkaa ja pukukoppien 
kunnostusta sekä laiturin 
uusimista 

•	 Uudenvuoden tapahtuma 
Rantapuistoon 2026 (10 
000 €), 17,4 % annetuista 
äänistä. Kuvaus: Toivottu 
ennen/jälkeen ilotulituksen  
mm. musiikkia, valotaidetta 
tai tulitaidetta, rantadisco, 
ulkotulet, makkaran pais-
toa, street food, lämmintä 
juomaa.  

•	 Torikulttuurin nostaminen 
(8 000 €), 17,3 % annetuis-
ta äänistä. Kuvaus: Tori on 
kaupungin tärkeä kohtaa-
mispaikka. Lisää erilaisia 
tapahtumia torille ja sen 
ympäristöön. 

Kohteiden toteutumista seu-
rataan läpi vuoden.

Heinola kiinnostaa  
korkeakouluopiskelijoita

Heinolan kaupunki mahdollis-
taa 15 korkeakouluopiskelijalle 
palkallisen harjoittelun kevään 
ja kesän aikana. Harjoittelu-
paikkoja oli avoinna kaikilla 
kaupungin palvelualueilla. 
Kaupunki sai määräaikaan 
mennessä 257 hakemusta, 
mikä on 91 % enemmän hake-
muksia kuin viime vuonna. 

Hakemukset jakautuivat seu-
raavasti Yhteisten palveluiden 
(121 kpl), Hyvinvoinnin (43 kpl) 
ja Kaupunkiympäristön (93 
kpl) välillä.  

Korkeakouluharjoittelijaksi voi
tulla valituksi sellainen kor-

keakouluopiskelija, joka ei ole 
aiemmin ollut harjoittelussa 
Heinolassa, ja jonka opinnot 
ovat vielä kesken. 

Valinnoista ilmoitetaan va-
lituille helmikuun loppuun 
mennessä. Tervetuloa Heino-
laan korkeakouluharjoittelijat!

Kaupungin strategian 
päivitys etenee

Kaupungin strategian päivitys-
työtä on tehty vuoden 2025 
kesästä alkaen ja prosessi on 
sisältänyt mm. toimintaym-
päristöanalyysiä, työpajoja, 
johtoryhmä- ja henkilöstöky-
selyitä. Valtuusto on käsitellyt 
strategiaa kahdesti seminaa-
reissaan, syyskuussa 2025 
sekä tammikuussa 2026.

Valtuuston tammikuun stra-
tegiaseminaarin jälkeen päivi-
tystä on työstetty vielä johto-
ryhmän voimin. Kuntalaisille 
ja sidosryhmille tarkoitettu 
kysely oli auki tammi–helmi-
kuun vaihteessa ja sen tulok-
sia hyödynnetään strategian 
viimeistelyssä.

Prosessin seuraavat  
askelmerkit

Päätöksentekoon päivitetty 
strategia tuodaan valtuustolle 
23.3.2026. Myös kaupungin-
hallitus käsittelee päivitystä 
kokouksissaan helmi–maalis-
kuussa. 

Strategian pohjalta linjataan 
mm. vuoden 2027 talousarvi-
on laadinnan ohjeistuksia.

OSBU



Tapahtumat
ja 

aukioloajat

Musiikkiopisto
 
•	 Ke 18.2. Oppilasilta klo 19 
•	 Ti 10.3. Oppilasilta klo 19 
•	 Ma 23.3. Pienten kappaleiden ilta klo 18.30–19.00

Konserttiaikatauluun voi tulla muutoksia. Konsertit 
pidetään musiikkiopiston salissa (Savontie 11), mikäli 
ei toisin mainita. Konsertteihin on vapaa pääsy. Jos 
oppilasiltaan ei tule riittävästi esityksiä/esiintyjiä, niin 
esitys perutaan.

Museot

Kaupunginmuseo
•	 31.1.–19.4. Muistojen Jyränkö -näyttely. Museois-

sa on myynnissä myös uusi Jyrängön historiasta 
kertova kirja ”Muistojen Jyränkö”. 

Taidemuseo
•	 5.2.–8.3. Lahden taidegraafikot. 
•	 22.3.–3.5. Svante Gullichsen – valokuvia.

Huom! Ikäihmisten kulttuuripolun kevään 2026 ohjel-
ma on julkaistu. Ohjelma on jaossa mm. museoissa, 
kirjastossa, tapahtumatoimistossa, lintuhoitolalla ja 
uimahallilla. Tervetuloa mukaan maksuttomiin tapah-
tumiin! 

Muut tapahtumat

•	 To–su 19.–22.2. Talven ja valon juhla 2026.  
Huippusuosittu Talven ja valon juhla tuo jälleen 
valon juhlaa Heinolan keskustaan ilahduttamaan 
kävijöitä kesken pimeän talven. Valotaidereitti 
kulkee Maaherranpuistosta WPK-talon, Aschanin 
talon ja sataman kautta Rantapuistoon aina Silta-
saareen asti. Reitin varrella kävijöitä palvelevat:
•	Kahvila Tyyrpuuri satamassa to-su klo 17-22
•	Rantapuiston Huvimaja to-su klo 17-22
•	Heinolan Siltasaari to-su klo 17-22
Teokset ovat ihasteltavissa torstaista sunnuntai-
hin joka ilta klo 18-22.

•	 Ma–su 23.2.–1.3. Talvilomaviikon yleisöluistelu-
vuorot osoitteessa: www.heinola.fi/jaahalli

•	 To 5.3. klo 18 Järjestöjen ilta Heinolan lukiolla.
•	 Ti 10.3. klo 18 Asukastilaisuus puistojen kehittä-

missuunnitelmasta WPK-talolla.
•	 La 14.3. klo 10–14 Jumppalauantai uimahallin 

peilisalissa. 
•	 To 30.4. klo 15–17.30 Uimahallin 50 v. vappubileet 

allasosastolla. 
•	 To 7.5. klo 11–18 Testauspäivä uimahallin peilisa-

lissa. 

Kirjasto

Rauhankatu 3  
•	 Ma–to klo 10–19 
•	 Pe klo 10–17  
•	 La ja aatot klo 10–15

Lehtisali, Virtakatu 1 
•	 Ma–pe klo 9–11 

Omatoimikirjasto, Virtakatu 1 
•	 Avoinna joka päivä klo 6–22

Kirjastoauto Sulka
Talvilomaviikon aikataulu 
•	 Ei aja ma 23.2. eikä to 26.2.  
•	 Ajaa aikataulun mukaan ti 24.2. ja pe 27.2.  
•	 Ke 25.2. ei koulujen ja päiväkotien pysäkkejä, 

muuten aikataulun mukaan 
•	 Aikataulut kirjastoautosta ja kirjastosta sekä 

lastu.finna.fi 

Poikkeus aukioloihin 
•	 Ma 23.3. kirjastojärjestelmän versionvaihto ja 

henkilökunnan kehittämispäivä: kirjasto, leh-
tisali ja omatoimi suljettu, kirjastoauto ei aja. 

Uimahalli

7.1.–3.5.2026
•	 Ma klo 12–19.30 
•	 Ti–to klo 8–20 
•	 Pe klo 12–19.30 
•	 La–su klo 10–16  

4.5.–28.5.2026 
•	 Ma, ke klo 12–19.30 
•	 Ti, to klo 8–14 
•	 Pe suljettu 
•	 La–su klo 10–16 

Poikkeus aukioloihin
•	 Pe 3.4. suljettu 
•	 Ma 6.4. klo 10–16 
•	 To 30.4. klo 10–18, ei aamu-uintia 
•	 Pe 1.5. suljettu

Kulttuuritoimisto

Kauppakatu 4
Asiakaspalvelu, turisti-info, WPK-talon tilavuok-
raukset, kesäteatterin lipunmyynti
•	 Ma–pe klo 8.30–15.30  

Museot

•	 Ma suljettu
•	 Ti, to–su klo 11–16
•	 Ke klo 11–18


